

## 同城同區未謀面

# 姐弟失散70年始重逢

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 港人雷耀勳因為躲避戰亂，1941年隨丈夫到廣東佛山謀生，沒想到從此與家人失去聯繫，尋找多年未果。去年在香港紅十字會的幫助下，在報章刊登尋親信息，成功與親人取得聯繫，在佛山重逢。28日，兩家人四世同堂聚在一起。

令人唏噓的是，雷耀勳老人的弟弟雷世昂多年來也一直生活在佛山本地，而他與姐姐家僅相隔數公里，雙方卻一直未謀面。雖然有「相見恨晚」的感覺，但雷婆婆表示，能在有生之年重新見到家人，已是此生無憾。

### 躲避戰亂家人失散

據媒體報道，今年已92歲的雷耀勳老人解放前出生於香港，是地地道道的香港人，出生於大戶人家的她，在家中九兄妹中排行老二。1941年12月，為躲避戰亂，雷婆婆跟隨丈夫去往佛山。因為走得匆忙，他們甚至來不及給香港的家人留下隻言片語。

雷婆婆的孫女梁國平介紹，2000年她大學畢業，當時就決定要為奶奶尋找香港的親人。梁國平在各種尋人網站發了很多尋人帖，都未得到雷婆婆親人的消息。「十年了，我都開始失望了，覺得找到的機會很渺茫。」

### 不懈尋親終現奇跡

2011年8月，梁國平通過香港紅十字會查詢尋人服務。去年11月，香港紅十字會在當地媒體刊登出了尋人啟事，沒想到一天之後便有了回音。「當時是六叔(雷婆婆的弟弟雷世昂)的親戚看到，馬上就聯繫了紅十字會。」《尋人啟事》僅有「豆腐塊」那麼

大，只有雷婆婆幾個兄弟姐妹的名字。「這麼不顯眼的尋人啟事都能被看到，這是上天注定的緣分！」梁國平說。更令人激動的是，雷婆婆的弟弟，將近90歲的雷世昂老先生，已在禪城區鎮中二路住了三十多年，與雷婆婆家相距不過幾公里，搭車只要十多分鐘。

2011年11月12日，雷氏家族和梁氏家族正式在佛山會面。從去年姐弟相認時，兩家人就決定要定時聚會，以彌補兩位老人這70年的空白。10月28日，兩家人四世同堂，十幾口熱鬧開闔地聚在一起，非常開心。



年屆92歲的雷耀勳婆婆與失散70年的弟弟重逢。 網上圖片

## 江西驚現特大野生靈芝



香港文匯報訊 (記者 陳融雪、見習記者 吳文倩 江西報道) 近日，江西省德安縣藥農黃榮富在廬山採挖草藥時，無意採摘到一枚罕見野生大靈芝(見圖)。經測量，這枚靈芝長75厘米，寬44厘米，靈芝外圍周長達160厘米，重量為4.01公斤。



## 孩子上「班」家長陪讀

10月28日，杭州青少年活動中心教室外的「帳篷族」別有一番特色。孩子們上興趣班，家長們搭起帳篷就地紮營，一方面打發閒暇時光，另一方面也為孩子的午餐、午休時間提供了場所。

## 夫妻收養棄嬰27載 不堪重負送走親骨肉

從今年初開始，重慶市合川區的邱小娟，終於能在家裡上網，看外面的世界了。雖然天生殘疾，但她性格樂觀開朗，深愛把自己養大的父母。誰也想不到，她是養父母邱世祿、李永琦27年前從公廁撿回來的棄嬰。

27年前，李永琦進城賣菜，在久長街電影院旁邊的公廁上

完廁所後，看見一年輕小伙子抱着一個嬰兒放在廁所裡面，撒腿就跑，老伴聽到嬰兒的啼哭，就把這個棄嬰抱了回來，還給她取名邱小娟。邱小娟兩歲時，尾椎部位開始長包，一直在地上爬，老是不能走路。由重慶兒科醫院確診，小娟患的是先天性腦脊髓膨大，導致下肢萎縮，無法醫治，今後就

只有爬着走。邱世祿患有「戊肝」，不能過多地做重活；老伴李永琦患有心臟病、類風濕關節炎等疾病，經常吃藥。家裡負擔沉重。在親戚朋友的勸說下，夫婦倆把家裡4個孩子送了一個出去。而令人意想不到的，夫婦倆送出去的是自己的親骨肉。 ■《重慶時報》

## 天津慶王府變身現代公館

香港文匯報訊 (記者 李欣 天津報道) 天津慶王府公館(見圖) 27日正式開業，迎來首批住客，成為天津首家集歷史文化體驗和極致奢華服務為一體的主題酒店。

慶王府始建於1922年，為清末太監大總管小德張親自設計督建的私宅，在原英租界列為華人樓房之冠。後被清室第四代慶親王載振購得，並舉家居住於此。慶王府公館是慶王府項目的客房區，位



於慶王府西側的「山益里」，原為近代實業家「洋灰陳」家族父子三人投資建造的「白領公寓」。

## 明董其昌畫作拍出6200萬



著名明代畫家董其昌的《仿黃公望富春大嶺圖》(見圖) 在28日的嘉德秋拍中，經20餘輪競價後以6,267.5萬元人民幣高價成交，創出董其昌作品的拍賣紀錄。《仿黃公望富春大嶺圖》縱28.5厘米，橫297厘米，為清宮內府典藏並著錄於《石渠寶笈》，係董其昌晚年精心之作，以元代黃公望《富春山居圖》為追摹對象，學古人、畫自己，集其一生之功力。 ■中新社

# 奈瑞儿

## 塑身美颜

### 极致滋养 成就至美

杭州 | 广州 | 深圳 | 东莞 | 珠海 | 佛山 | 中山 400-888-9995 奈瑞儿塑身美颜连锁股份有限公司 <http://www.naturade.com.cn>